清明假期 踏青祭扫

48小时核酸成多地出行标配

今年清明假期的火车票3月20日已经开售。当前, 全国疫情多点散发,不少地区升级防控举措,清明假期踏 青祭扫或跨省出行之前,一些重要防疫信息必须了解。

民众最关心的就是出行问题。受到疫情影响,多地调整出行防疫政策,其中,"48小时核酸"已成为标配。北京要求,进(返)京须持48小时内核酸检测阴性证明和"北京健康宝"绿码,14日内有1例以上(含1例)本土新冠病毒感染者所在县(市、区、旗)旅居史人员严格限制进(返)京,进返京人员在抵京后72小时内需进行一次核酸检测;贵州建议持48小时内核酸检测阴性证明来黔,并在抵黔后48小时内进行一次核酸检测;上海提出,市民非必要不离沪,确需离沪的人员和来沪返沪的人员均须持有48小时内核酸检测阴性报告;吉林省要求,从3月14日起禁止吉林省人员跨省、跨地区流动。长春市建议省外返(来)长人员持48小时内核酸检测阴性证明或抵

长48小时内主动进行一次核酸检测;山东省青岛市近日提出,非必要不离青,确需离青的,须凭健康码绿码并持有48小时内核酸检测阴性证明。

此外,多地发布清明节相关倡议与通知,部分地区 暂停现场祭扫活动。山东青岛发布通告称,2022年清明 节期间暂停现场祭扫活动;河北省通知,各地要大力倡 导不跨省域、不跨地区祭扫,积极推广网络祭扫、鲜花祭 扫、家庭追思等文明低碳祭扫方式;上海市继续采取"延 长周期、错峰引导、高峰预约"做法,人园祭扫市民需出 示健康码、行程码,以及48小时内核酸检测阴性证明; 江苏苏州市在清明祭扫方面倡导市民开展"云祭扫";广 东深圳市发布通告表示,自3月14日起暂停市民群众现 场祭扫活动,暂停举办集体公祭等人群聚集活动;天津 市西青区发布通告,殡葬服务机构全面暂停现场祭扫服 务,恢复时间另行通知。 (刘 湃)

全国文旅行业疫情防控工作电视电话会议召开

3月21日,文化和旅游部召开全国文化和旅游行业 疫情防控工作电视电话会议,浙江省文化和旅游厅厅 长、党组书记褚子育,副厅长、党组成员朱海闵在浙江分 会场参加。

会议要求,各地文化和旅游行政部门要坚持问题导向、目标导向,落实科学防控、精准防控要求,从严从实推进疫情防控工作。要结合文化和旅游行业特点,加强组织领导,加强应急处置,加强宣传引导,引导广大人民群众严格遵守疫情防控规定。

会后,褚子育就贯彻会议精神强调,各级文化和旅

游行政部门一要坚持"外防输人、内防反弹"总策略和"动态清零"总方针不动摇。二要防止疫情通过文化和旅游市场渠道传播。三要严格落实"戴口罩、测温、亮码"等防控措施,做好文化和旅游场所室内通风、环境消杀等工作。四要进一步深化数字化改革,坚持"人物并防",积极推广"专业市场疫情防控在线"等应用,推进全覆盖。五要构建四方责任体系,切实压紧压实政府、部门、企业、个人责任。六要加强组织领导,全面紧起来严起来,确保一旦出现突发情况,能够第一时间快速、科学、有效应对和处置。

宁波"容缺受理"为文旅企业破解"准入不准营"难题

3月18日,宁波市文广旅游局主要负责人到市行政服务中心商事登记区 E2035 窗口"坐堂"开展"三服务"专项行动,深入审批窗口一线,为一家通过招商引资,牵线落户到自贸区宁波片区的文化企业——宁波雷鸟数字娱乐有限公司申办网络文化经营许可证提供专项服务,为浙江自贸区宁波片区招商引资文化项目"把脉问诊"。据了解,这是宁波市文广旅游局承接省文化和旅游厅委托下放经营性互联网文化单位设立审批事项后发出的第一张网络文化经营许可证。

为打造自贸区宁波片区优质的营商环境,推进自贸区宁波片区建设的高质量发展,宁波市文广旅游局创新

政务服务机制,推出全流程网上办理的"一网通办"模式,为企业实现"跨省通办"。同时,为缩短办证时限,宁波文旅向企业推出了"证照分离"改革告知承诺制审批模式,以"先证后核"的方式解决了企业的"急难愁盼"问题,为企业尽早开展经营活动提供了强有力的支持。

近年来,该局聚焦整体智治,聚力数字赋能,不断探索创新政务服务机制,推出了委托代办、上门服务、容缺受理、全城通办、一网通办、告知承诺审批、一事联办、智能秒办、无感智办、领导"坐堂"等系列服务机制,助力文旅企业创新创业,为我市打造优质营商环境提供有力保障。 (记者陈冲通讯员姜晨晨李洪周)

大运河国家文化公园建设(临平段)项目开工

3月21日,杭州市临平区举行2022年一季度重大项目集中开工、集中签约活动,总投资88.96亿元的12个重大项目吹响开工"号角",总投资63亿元的35个优质项目完成"云签约"。受人瞩目的大运河国家文化公园建设(临平段)一崇贤塘栖段项目开工。据悉,该项目已列入2022年省"4+1"重点项目、省"六个千亿"重点项目、杭州市重点项目,总投资19.05亿元,总整治面积约65.63万平方米。

未来,这个风景宜人、历史文化气息浓厚的国家级

3月21日,杭州市临平区举行2022年一季度重大项 文化公园不仅会成为广大市民的又一个网红打卡地,更至中开工、集中签约活动,总投资88.96亿元的12个 将成为临平城市发展的一张闪亮"金名片"。

启动以大运河为核心的新时代文化临平工程建设,标志着文化产业将成为临平区经济发展的新增长点之一。这次,临平重点引进了浙江省文化产业投资集团战略合作项目等4个文化产业项目,未来,临平将继续大力推动产城人文深度融合,以文化来助力城市跨越式发展。 (记者 葛家藤 陈 蓉)

横店演员公会推动职业技能培训常态化

为进一步加强演员职业素养教育,近日,横店影视城演员公会开展公益分享活动,邀请了资深演员翁虹为"横漂"演员讲授了《演员素养和职业道德》,并现场为他们传授剧组拍戏经验。

据悉,作为演员,翁虹已经从业31年了,累计拍摄 影视作品120多部,演绎了许多脍炙人口的角色。课 后,翁虹还被横店影视城演员公会授予"公益讲师"荣誉 证书。 近年来,横店演员公会积极响应国家号召,开展各类职业技能培训,强化职业素养教育,教育引导横漂演员遵守法律法规,争做崇德尚艺的好演员。为更好地满足剧组的拍摄需要,除了定期举办引导横漂演员人门的岗前培训班外,演艺培训中心还邀请资深"横漂"老师举办专业培训,开设引领非职业演员人门的影视新人班、晋升班,不定期邀请影视大咖举行演员素养、片场知识等公益分享课,让横漂演员和横店在拍剧组双受益。(金旅)

杭州成立首支文物安全巡查队

日前,杭州市园林文物局成立市首支文物安全巡查队,据悉,该队由第一批10位文物安全监督员组成,安全监督员来自文物、文化、公安、消防等行业监管部门长期从事安全管理工作的同志,关心支持文物安全事业的专家学者,从事文物安全新闻报道的媒体记者等。

"今年是全省文物安全整治年",市园林文物局相关负责人说,经过充分酝酿、广泛动员及反复比选,正式成立首支文物安全巡查队。接下来,杭州市园林文物局将继续围绕"强基础、补短板、抓规范、促提升",通过政府主治、部门共治、单位自治、社会群治、科技辅治,力争到2025年,建成全市现代化文物安全综合管理体系。

(记者 刘 青 通讯员 章珠裕)

台州打造具辨识度的智慧场景

日前,浙江省文化和旅游厅公布"浙江省文化和旅游数字化改革最佳应用"名单,台州市级开发的"旅游调停"、台州仙居县开发的"游提升"两大数字化改革应用均入选。

2021年9月,台州入选"全国旅游投诉调解与仲裁衔接试点城市"名单。台州市文广旅体局与台州市司法局协作出台了《关于建立旅游投诉调解与仲裁相衔接工作机制的实施意见》。台州市文化市场综合行政执法队相关负责人介绍:"调试期间,我们联合专业机构从用户覆盖、各端融合、易用性及适老化等方面着手,经过多次功能需求的沟通和解决方案的优化,并与区县文旅单位、法学会专家、旅行社、游客等各方模拟演练,确保应用的顺利落地,为广大市民的旅游出行提供有力保障。" (诸葛晨晨)

安吉一古城入选全国十佳案例

由中国文物学会主办的"2021全国十佳文化遗产旅游案例推介活动"总评会近日在北京召开。通过综合评议、实名投票遴选出"2021全国十佳文化遗产旅游案例"和"2021全国文化遗产旅游优秀案例"。湖州安吉县古城国家考古遗址公园研学游项目入选"2021全国十佳文化遗产旅游案例"。

据了解,古城考古遗址公园规划面积3025亩, 其中一期2115亩,规划八大功能区,将是一个集考 古体验、遗址展示、文化旅游等于一体的文旅综合 体,近年来逐步打响对外品牌。"此次遗址公园得票 数第一,作为全省唯一一个项目入选,对安吉全域旅 游发展具有一定的推动作用。"安吉县文体旅游局相 关负责人表示。 (滿 易)

"美丽临平"受到表彰

日前,省生态文明研究院和浙江日报联合公告,公布了浙江省"美丽浙江十大特色样板地"名单,杭州市临平区获评"美丽浙江十大样板地"(县级单位),塘栖镇获评"美丽浙江十大样板地"(乡镇、街道),超山风景名胜区获评"美丽浙江十大绿色发展示范单位",超山风景名胜区生物多样性保护案例获评"美丽浙江生物多样性保护十佳特色案例"

近年来,临平区坚持以持续改善生态环境质量为根本目标,凝心聚力、攻坚克难,建立健全生态文明建设和生态环境保护体制机制,持续深化污染防治攻坚战,高效启动碳达峰碳中和工作,不断提升环境监管治理能力,着力加强生态环境领域服务改革创新,全面开展生态文明和"美丽临平"建设。 (记者 葛家藤 陈 蓉)